

**RAPORT DE ACTIVITATE
pentru perioada iunie 2012- mai 2013**

După trecerea primului an din acest mandat de consilier, se impune să fac o retrospectivă, sub forma acestui raport conținând date statistice, preocupări, realizări, neajunsuri și perspective.

După formarea comisiilor de specialitate a Consiliului Local, în sesiunea din 19.06.2012, am devenit membru al "Comisiei pentru programe de dezvoltare economică – socială, buget, finanțe, administrarea domeniului public și privat al orașului, servicii publice și comerț" și "Comisiei pentru amenajarea teritoriului și urbanism, realizarea lucrărilor publice, conservarea monumentelor istorice și de arhitectură"

Datele statistice ale activității mele de consilier local în primul an al acestui mandat se pot rezuma astfel:

- din cele 20 de ședințe ale Consiliului Local, am participat la toate cele 20,
- în perioada raportului am participat la 35 sesiuni de comisie
- am participat activ la diferite întâlniri organizate cu cetățeni, conducători de unități economice, medici, întreprinzători ai orașului, precum și delegațiile orașelor înfrățite,
- în aceasta perioadă nu am inițiat proiecte de hotărâri.

Așa cum am obișnuit și în rapoartele de activitate pe care le-am întocmit până acum, structura raportului va urmări capitolele din "Strategia de Dezvoltare Locală și Turistică a Orașului" document adoptat în 2009. Se știe că acest document stabilește viziunea către care trebuie să tindem în dezvoltarea orașului nostru, precum și acele direcții, axe de dezvoltare pe care trebuie să le urmăm.

În continuare structura raportului va urmări direcțiile, axele ce sunt stabilite în strategie, deoarece consider că acest document este reperul la care trebuie să ne raportăm atunci când facem o evaluare a activității noastre de aleși locali. Țin să o clarific de la început, că în acest raport voi enumera hotărâri ale consiliului local sau evenimente legate de dezvoltarea orașului nostru pe care nu le-am promovat sau realizat personal, dar pe care le-am sprijinit prin votul exprimat, sau prin întreaga mea activitate de consilier local și nu numai.

1.Dezvoltarea infrastructurii, gospodării comunale și protecția mediului

- Am participat la aprobarea documentațiilor tehnico-economice necesare pentru realizarea lucrărilor de îmbunătățire a infrastructurii de transport și circulație (drumuri, alei, etc.):
 - a) Zona de blocuri str.1 Dec.1918. Lucrările sunt în curs de realizare, finanțarea lucrărilor se va face din fonduri proprii.
 - b) Zona de blocuri str.Bercsenyi. Lucrările sunt în curs de realizare, finanțarea lucrărilor se va face din fonduri proprii.
 - c) Reabilitarea parcului din str.Doza Gy. . Sursa de finanțare a acestor lucrări sunt surse atrase, lucrările fiind realizate în cursul scm.II al anului 2012
 - d) Pentru reabilitarea str.Stefan cel Mare, tronson I, a fost aprobat prin HCL nr.92-2012, sursa de finanțare a aportului propriu al Orașului Covasna, prin contractarea unui credit intern. Proiectul, la ora actuală este în stadiu de licitație a lucrării.
 - e) Pentru reabilitarea a 17 străzi, prin proiectul "Reabilitarea infrastructurii în Stațiunea balneoclimaterică Covasna", în cursul anului 2012, sau efectuat mai multe modificări ale proiectului, astfel încât acesta să îndeplinească condițiile pentru a fi acceptat la finanțare. La începutul anului 2013, eforturile care s-au făcut pentru a duce la bun sfârșit prima etapă au fost încununuate de succes prin semnarea contractului de finanțare. Urmează faza de pregătire a licitației, licitația, contractarea lucrărilor și execuția. Pentru asigurarea finanțării aportului propriu al acestui mare proiect, prin HCL nr.19-2013, s-a aprobat demararea procedurii pentru

contractarea unui credit intern în valoare de 3 mil. RON, iar pentru prefinanțarea lucrărilor a unei linii de credit în valoare de 4 mil. RON

- Reabilitarea Stației de epurare a fost finalizată, în cursul sem.I al acestui an, recepția la terminarea lucrărilor fiind efectuată în luna iunie 2013.
- Proiectul de reabilitare a sistemului de canalizare și a rețelei de apă potabilă a orașului, derulat de operatorul regional de apă și canal SC GOSPODĂRIE COMUNALĂ SA, în cadrul POS Mediu, a ajuns, la sfârșitul anului 2012 la terminarea procesului de licitație, fiind desemnat executantul lucrărilor. Lucrările au fost demarate în cursul lunii aprilie 2013, ele continuând pe toată durata anului 2013. Reabilitarea rețelelor de apă și canalizare ale orașului, în afară de proiectul mai sus amintit sunt cuprinse parțial și în proiectele: "Reabilitarea str.Stefan cel Mare, tronson 1- POR Axa 2.1", "„Reabilitarea infrastructurii în Stațiunea balneoclimaterică Covasna- POR Axa 5.2", "Extinderea rețelei de canalizare menajeră", aflate în diferite stadii de implementare.
- Un neajuns important al perioadei trecute a fost neadoptarea unui nou PUG. Motivul nefinalizării acestui proiect cred că ar putea fi un subiect de reflexie atât pentru proiectant cât și pentru beneficiar. Prin HCL nr.3-2013, s-a prelungit valabilitatea vechiului PUG, însă este foarte important din punctul de vedere al dezvoltării orașului adoptarea celui nou.

2. Dezvoltarea turismului balnear

- Creșterea și diversificarea capacității de cazare și alimentație- direcție prevăzută în Strategia de dezvoltare nu este o direcție în care autoritatea locală poate face demersuri în mod direct, neavând în patrimoniu astfel de unități, însă poate crea condiții pentru acei investitori care sunt interesați să investească în acest domeniu. Astfel în anii precedenți, Consiliul Local a scos la licitație terenuri (de ex. în Valea Horgasz) care sunt propice pentru derularea acestor investiții.
- Amenajarea unor trasee turistice, a cărei proiectare s-a aprobat prin HCL nr.53-2013, are menirea de a îmbogăți zestrea turistică a orașului. Este important ca în continuare autoritatea locală să facă eforturi pentru reabilitarea sau construirea unor unități de agrement care au menirea de a spori posibilitățile de ocupare a timpului liber a turiștilor și a localnicilor.

3. Dezvoltarea bazei de resurse umane

În strategie ca obiective operative la această axă de dezvoltare sunt stabilite:

- o Formarea specialiștilor în turism- modul implementat în cadrul Liceului Covasna
- o Atragerea în localitate a medicilor- process care s-a amplificat mai cu seamă după preluarea de către Spitalul de Cardiologie "Dr. Benedek Geza" a Spitalului Orasnesc, preluare ce a fost aprobată prin HCL

Deși în strategie nu se prevede, totuși consider că baza de resurse umane cel mai important este constituită de locuitorii acestui oraș. Ei trebuie să fie făuritorii și beneficiarii principali al dezvoltării acestui oraș.

4. Dezvoltarea economica și socială generală

În viața economică a orașului, putem să apreciem că nu s-a produs aceea ameliorare, dezvoltare pe care cu toții o așteptăm, probabil și din cauza că investitorii nu prea au dat buzna la porțile orașului. Sunt convins că pentru această stare de fapt este responsabil în primă instanță actuala criză economică, că de altfel orașul deține resurse suficiente, în principal în domeniul turismului, care să fie punctele de atracție pentru viitorii investitori.

În ultima perioadă se poate constata că față de anii precedenți activitatea culturală din oraș s-a intensificat, probabil și din cauza că acum orașul deține săli de spectacole care pot găzdui astfel de evenimente.

Sprijinirea activităților culturale, sportive, religioase și de tineret se realizează de către Consiliul Local prin finanțarea nerambursabilă, parțială a evenimentelor din cadrul acestor activități, printr-un concurs de proiecte.

În domeniul unităților de învățământ:

- Construirea noi grădinițe este în curs. Cu părere de rău am constatat că investiția derulată de Inspectoratul Școlar Județean în anul 2012 nu a fost deloc finanțată.
- În schimb s-a executat reparația capitală a clădirii Grădiniței cu program prelungit nr.2
- prin HCL nr. 121/2008 s-a aprobat participarea orașului la programul guvernamental de construire a campusurilor școlare, program în care este cuprins reabilitarea internatului, a sălii de sport din curtea liceului și construirea unei piscine didactic școlare. Din păcate nici în acest caz nu s-a putut obține finanțarea proiectului din fonduri guvernamentale.

5. Marketingul localității

Un obiectiv operativ al axei 5. este remodelarea centrului. Trebuie să recunosc, să recunoaștem că suntem deficitari la acest capitol, atât datorită “moștenirii grele” care în acest caz este chiar o realitate, cât și datorită netratării sistematice a subiectului. În ceea ce privește acest subiect, putem constata că există o tendință de remodelare a clădirilor unităților turistice din centrul orașului (Hotel Caprioara, Hotel Cerbul, Hotel Covasna, Hotel Turist) pedeparte, însă pedecaltă parte există clădiri: Casa de cultură- în construcție care arată mai degrabă ca o ruină- blocurile din centru care prezintă un finisaj degradat, demodat, care în ansamblu oferă o imagine nu prea optimistă. Este necesar ca în perioada următoare să se găsească soluții pentru clădirea casei de cultură, iar pentru blocuri soluția ar fi cooptarea acestora în programul de izolare și reabilitare.

Orașul prin Consiliul Local participă la un program de promovare a localității prin proiectul “Promovarea resurselor turistice endogene”, proiect ce este în fază de implementare, finanțarea fiind asigurată. Promovarea localității, însă, nu trebuie să se rezume doar la implementarea acestui proiect, acest proces fiind practic unul continuu, dar care trebuie să se desfășoare pe baza unui plan de marketing bine stabilit, acceptat și sprijinit de toți participanții la viața economico-socială a orașului.

Legăturile cu orașele înfrățite în ultimul an s-au materializat, pe lângă întâlnirile periodice, în derularea unor proiecte europene cum ar fi:

“Intilnirea cetățenilor orașelor înfrățite” ce a avut loc în Nagykanizsa în iulie 2012, la care au participat cca 100 locuitori ai orașului, prezentînd programe culturale artistice.

Conferința despre tematica vârstei a treia-organizată în orașul nostru împreună cu orașul Gyula, la care au participat cca 150 persoane din cele 2 localități.

Dacă la sfîrșitul raportului meu anterior (la sfîrșitul mandatului anterior) am scris că majoritatea proiectelor mari de infrastructură sunt în fază de proiectare, acum putem afirma că derularea fazei de execuție a început deja, urmînd a se desfășura în continuare.

În perioada ce urmează este important ca autoritatea locală să asigure desfășurarea în bune condiții a lucrărilor de reabilitare, dar în același timp și funcționarea normală a orașului. În afară de acest lucru este la fel de important realizarea de proiecte pentru viitor, conform strategiei de dezvoltare.

Am speranța că deși activitatea mea de consilier local nu a fost „spectaculoasă”, ea desfășurându-se în primul rînd în cadrul unei **echipe**, totuși nu am dezamăgit pe cei care mi-au acordat votul.

Covasna la
13.06.2013

Consilier Local,
Kádár Gyula

